

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малахова Владимира Сергеевича «Стратегические ориентиры международной деятельности банков в военно-технической отрасли», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика

С середины 70-х гг. XX века в условиях усиливающейся конкуренции между участниками финансового рынка происходила диверсификация их международной деятельности. Увеличивался в разных странах и регионах мира перечень разрешенных законом операций, а также видов предоставляемых услуг. В целом достаточно быстрый рост глобальной торговли явился причиной того, что многие крупнейшие банковские структуры стали постепенно связывать перспективы своего развития с международным уровнем. Глобализационные процессы в мировой экономике также стимулировали существенный рост слияний и поглощений банковских структур. В современных условиях выделяются межбанковские центры конкурентного противостояния, к которым относятся США, Западная Европа и Япония. Отдельные страны Западной Европы имеют на сегодняшний день определенные преимущества перед США по размеру совокупных финансовых активов, в то время как США являются абсолютным лидером на рынке облигационных заимствований. Япония продолжает занимать одну из ключевых позиций по данным показателям в азиатском регионе, уступая западноевропейскому и североамериканскому регионам.

Тем не менее, в условиях современного глобального экономического кризиса даже крупнейшие банковские структуры США, Западной Европы и Японии стремятся разработать стратегические ориентиры своей деятельности в части увеличения спектра предлагаемых банковских услуг и расширения клиентской базы. Поэтому без сомнения можно утверждать, что соискатель выбрал актуальную тему диссертационного исследования.

Соискатель достаточно логично и последовательно выстраивает структуру работы. Автором разработана модель стратегического сотрудничества государств и крупнейших банковских структур, предложены виды банковских стратегий в военно-технической отрасли, обоснована необходимость формирования международных межбанковских фондов применительно к странам группы BRICS и т.д.

Информационная база исследования состоит из фундаментальных отчетов международных организаций, а именно: Шанхайской организации сотрудничества, Стокгольмского института исследования проблем мира, Организации экономического сотрудничества и развития, Европейского инвестиционного фонда и т.д. В качестве методологической базы диссертационной работы соискателем применен комплекс фундаментальных методов научного познания (историко-логический, метод научной абстракции, а также диалектические принципы и противоречия).

На страницах 18-20 автореферата автором определены стратегические направления международной деятельности банковских структур с военно-технической отраслью. По мнению соискателя, они призваны расширить спектр предлагаемых услуг со стороны крупнейших банков, а также увеличить клиентскую базу и укрепить зарубежное партнерство с производителями военно-технической продукции.

Согласимся с автором, что банковским структурам необходимо учесть всю совокупность особенностей, свойственных военно-технической отрасли при их сотрудничестве: длительность производственного цикла, наукоёмкость, потребность в широкой производственной кооперации, зависимость от ограниченного круга потребителей, накопленные долги предыдущих лет, изношенность оборудования и т.д. (стр. 20 автореферата). Тем не менее, для усиления данного положения, автору необходимо было привести конкретные примеры банковских структур, которые в современных условиях ориентированы на взаимодействие с военно-технической отраслью. Ведь далеко не все банковские структуры стремятся взаимодействовать со столь высокорискованной отраслью.

В целом представленное замечание не снижает общей положительной оценки работы соискателя. Данная работа является законченным научным исследованием, соответствующим требованиям, предъявляемым п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а её автор – Малахов Владимир Сергеевич – заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Декан факультета мировой экономики и
государственного управления, профессор кафедры
мировой экономики и международного бизнеса
ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный
университет экономики и права»,
д.э.н., профессор

И.В. Цвигун

664003, Иркутская область, г.Иркутск, ул. Ленина, д.11
Тел.: +7(395)224-10-33, e-mail: tsvigun@isea.ru

